Pro'| ettivitd . [PGL (n+1).
Und proiettivitd %IPM—-‘(PM 3 un’ar}alicaz;one Je‘ 'Ci)’-\o
[VIe—=[ Av], A€ GL(n+1).
/\ﬁl),,,l = P(lK[xo,...Jx,Ai), Azione Ji PGL(m+1):
[F1€ Adm , o =] A1 ePCL(m+4).
K F (4= F(Ax) x= An
A KXoy s Xmdg — K[ Koy Xl €
un  dutomortismo (l"umle,rsa ) (,A(‘)*).
%*Z /\QL)M — /\QLJM é ‘3 ro’.tz_-(xiv’.-té' dSsocidta 3:! A*,
(%02»)*—’-:?: ° of per dvere unf3zione Jetinisco A x= €')% che & un
azione dl PGL(M+1) su Ad m.
trigicare che & tufto invariante per questa  gziane.

Azione di PCL(n+1) su Agm
oluaér.'ca Q= [Fl, F=x"Mx, M matrice (n+Ox@m+) Simmetrica
1=[A]l, T A>AMA
Me ATMA hawms b stesso rango=rck Q.
Se \K=Tk_<, lwnico variante & il rante. Se m=2:
o K& +xE4xt non Jegenere (e irriducibile)
o K& =XF = (Ko+Xq) (Ko X4) uﬂoia Ji rette
¢ X&' retty Jo]o id |
P{)_,,)Pgesz) C3P,,..,Ps conica. C & irn=>tredei i sono allineati.
(=) C=0,+ ﬂz, 9.4, Uree= L0, contiene almeng tre P, .
(=) P P.,P, € nretta=> #(Can)23=> 11 & w3 companente & C.

k=K, CeAy, PeC Ji molteplidté' 4.

Se  P=(1,0,0)  ciog P=(oy0) e, C=[F1, $=1(F),
./MM'QIPQ‘AOL = 3(3 ¢ omokeneo i %rac‘o 8=

= &= D(%xi—Q«;,la,)) C=Q,4+,,,+Q,,Q) PGQJL redfte .

C cubica irriducibile.Le sango|ar;-r§ oo pti Jorri.ge P+ P cono
pti clomoz e =< Py, P> (somospazio proiettive Yenerato [eitdl)

T intersecd C con mO"rthc'utz 4D com)bonerrQ 3 C=C¢ riduci\;'\\g_
Q:Arj Cirr. Se ha wn pro ‘triF|o P, & ['unico pto smgohre.

E x.: Tyovare un Q.semiaio QSPIiCitO.

e C ha pti doppi

Es.: X2XE+ XEXE +Xo Xe € und quarticd irr. con tre rt’n JoPFB
(ex.: verificar|o)

E FOSSI)DEIQ Con 1u8‘trr‘o.7

P«, . P4 €P® Jistinti non tutti a“'\neati,
,el_jvm, /\2,( P{,...) P4)= {, infatti Si3 Pg € Pz\g< P,-,) P5>)°
MAZ(P13~--,PS):O =>A~i/m /\z(P{;---) Ps) <1, m33 ‘8\5 Safe‘(amo che

\‘ to i ec3
J&M\A‘LKP{, ey P4) 7/1 . C?m u:k%r:rfgﬂ;
F%SCEO éi Coniche \:er‘ P«,... ) P4, n ros‘.zione béqnera\q :
l{j‘ Pz 21"'&-2 e /m-l +/"17_
\ ‘generano A,(Py,.., Pa).
1
P Pa
M, m,

Es.. Pi‘_’[{)'i/?’]) PZ:ZZJ{) 0], reud <PI) P.> ¢
Xo % XAy
(] 53
Qi:[l’il) ”"'-A,:):M,',l ) 4742
/\z(PU'--)PJ():% [>\L1)—2.+/“-M4M2,1 | [>‘)/“1 eﬂ)f} :

EX.‘. SCrivere il £3SCi0 Ji coniche \oer i )oti JQ' riferimento Stancfar'cl.

C 0|IAartiCEl) Pf,,..) P4 \oti JOF})L

Q conica FQY' Pi)...) P4,Ps dove PJ_;GC & Jig'tmtOC]a Pf)...) P4.

Q e Csi intersecanoin 7 2+2+2+2+1=3 pti(contati con moltelo(icvci )=
= C e Q hdnno unp campanente Comune=> C € riducibile .

[Fl) 161 ipersupersici J P™ m72, K=IK.

V(F)NV(G) pus essere @7

Mm=2 ho per Rezout.

Fyi= F(e, %4 %, 9)...,0) G2 G (%%, X3,0)-..)0) .

F, ¢ G, hamo dmene und sd. comune [a,&, cJ=PEP? per Bézout =
= [, %, ¢, 0,07 €V(F)NV(GE).

[F] |persuperficie ‘iSc%a J'l [PM; [F] & irriducibile . PA F=GH,
allora per quanto 3ppend visto 3 PEV(EINV(H)> P ¢ Singohre per [F1.

derive
C :[F] Curvyg 'o;ana, PGC) ,oLo,% C=A.,
Det.: P & un slesso Se: & liscio per C
« ToC interseca Cin P con mo(te)a‘id’cg >2.

] . azF . . -
C ess : .
Mgtrn e H {INg; Dx;axé)»,g,:o,i,z Mdtrice Simmetyicad 3x3 .

LQ entrdte Sano Fo\. Omd%Q.YLe] Ji %\”340 9\72,.

M(F) :M(%i) .Bue C3si:

M(F) :/ 0 < Succe,Je, el3ttamente oluanJo Fe unione Ji refe

\ro(. oﬂm%ene,o J'l gr'c\\')c 3(91,-2)

—rQO.: PQC ‘iSCiO. Pé un ~F\€,S’So — %(F)(P)'—‘O ]
Dim. poi. O
A =4 tuRi i Pti Sone ﬂessi.
si'=2,; C irr. = non Ci Sono -FlQSSi,
dz3 C liscia = 3 a‘Yneno un ~Fl€SSO.
Asrem*civa (per Bézout): 34(d-2) #lessi.
EX.: M(F) non AierJQ. JG"Q Coor‘Jiv\ate.





